
Финансовият инструмент FLAG-FICET има за цел да осигури финансиране за устойчиви проекти за преход към
чиста енергия чрез предоставяне на комбинация от инвестиционен заем и безвъзмездна техническа помощ за
подготовка на проектите, която да стимулира публичните инвестиции. 
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Схема за финансиране на енергийна ефективност (ЕЕ) - за обществени сгради (вкл. инсталиране
на термопомпи, соларни панели и др.), както и за енергоефективно улично осветление.
Изпълнение на мерки за ЕЕ на сгради трябва да доведе до постигане на мин. клас "B" за
енергийно потребление, както и до намаляване на потребностите от първична енергия с не по-
малко от 30% в сравнение с положението преди инвестицията.

Схема за финансиране на чиста енергия (ВЕИ) – изграждане на фотоволатични системи/паркове,
вкл. върху рекултивирани общински депа; изграждане на батерийни стопанства и закупуване и
инсталиране на батерии за съхранение на енергията към изградени вече соларни капацитети. 

Схема за финансиране на чиста енергия – използване на потенциала на термоминералните води
(за извличане на енергия и други цели, свързани с прехода към чиста енергия и енергийна
ефективност). 

Финансирането на техническата помощ е по линия на проект FLAG - Financial instrument for clean energy transition
(FLAG FICET) (ФЛАГ - Финансов инструмент за преход към чиста енергия) , подкрепен от програма LIFE, схема LIFE-
2021-CET-PDA.

ДОПУСТИМ ОБХВАТ НА СХЕМИТЕ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ
НА ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ И ФИНАНСИРАНЕ

ФИНАНСОВ ИНСТРУМЕНТ 

FLAG-FICET

ДОПУСТИМИ КРАЙНИ ПОЛУЧАТЕЛИ

По изключение, след детайлна оценка, налични обезпечения и/или с ясен ангажимент за подкрепа от конкретна община/
общинско дружество: ПЧП; частни предприятия, реализиращи целеви проекти в партньорство с община и/или общинско
предприятие; енергийни общности; ЕСКО компании. 

Кредитоискателите трябва да имат подходящ правен интерес в активите, в които се извършва инвестицията (собственост,
право за ползване за период не по-къс от срока за погасяване на заема и т.н.).



• ПОДГОТОВКА НА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ИСКАНЕ ПРЕД РИОСВ ЗА
ПРЕЦЕНКА НА НЕОБХОДИМОСТТА ОТ ОВОС

СХЕМИ ДОПУСТИМИ ДЕЙНОСТИ – ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ

• СЛЪНЧЕВ ОДИТ 

• ДОКУМЕНТ ЗА АНАЛИЗ НА ХИМИЧЕСКИЯ И МИКРОБИОЛОГИЧНИЯ
СЪСТАВ НА МИНЕРАЛНИТЕ ВОДИ

• ДОКУМЕНТ ЗА ЕКСПЛОАТАЦИОННИЯ РЕСУРС НА НАХОДИЩЕТО

• ПОДГОТОВКА НА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ИСКАНЕ ПРЕД РИОСВ ЗА
ПРЕДВАРИТЕЛНА ОЦЕНКА НА НУЖДАТА ОТ ОВОС 
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ОБСЛЕДВАНЕ ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ НА СГРАДИ
СЪГЛАСНО НАРЕДБА № Е-РД-04-2 ОТ 16.12.2022 Г.
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НА
ТЕРМОМИНЕРАЛНИТЕ ВОДИ

Образци на Искане за техническа помощ, Формуляр за кандидатстване за
финансиране с инвестиционен заем и приложенията към него, са
публикувани на интернет страницата на Фонд ФЛАГ: http://www.flag-bg.com/ 

Информациятa отразява вижданията на авторите. Нито Европейският съюз, нито Изпълнителна агенция за климат, инфраструктура и околна среда на ЕС
(CINEA) в качеството на предоставящ орган могат да носят отговорност за тях.

ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ
Техническата подкрепа в рамките на инструмента е безвъзмездна за крайните получатели и има за
цел да създаде проектна готовност, както и да стимулира реализацията на инвестиционни проекти
за преход към чиста енергия.
Предоставянето на техническа помощ е обвързано с постигане на проектна готовност за
кандидатстване за цялостно или частично заемно финансиране от Фонд ФЛАГ по линия на
финансовия инструмент FLAG-FICET и последващо изпълнение на проекта. За всеки проект с
одобрена техническа помощ ще бъде изготвен бизнес план и финансов модел, както и пълен пакет
документи за кандидатстване за инвестиционен кредит от Фонд ФЛАГ. Инструментът позволява
комбинирано финансиране на инвестицията по проекта с безвъзмездни средства от други
източници (ПВУ, програми на ЕС, НДЕФ и др.)

Исканията за техническа помощ ще бъдат разглеждани по реда на
постъпването. Крайният срок за кандидатстване по линия на техническата
помощ е 17:00 ч. на 30.11.2024 г. 

СПЕЦИФИЧНИ ДОПУСТИМИ ДЕЙНОСТИ ЗА ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ (НЕИЗЧЕРПАТЕЛЕН СПИСЪК):

Техническата помощ за специфичните допустими дейности се възлага на независим външен
експерт и е безвъзмездна за кандидата до определен размер за всяка допустима дейност.
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